

# 广东文化和旅游信息

[2019]第21期(总第30期)

广东省文化艺术信息中心

2019年7月5日

## 目 录

### 文旅交流

- 2019 粤港澳大湾区艺术精品巡演开幕..... (3)
- 2019 太平洋岛国旅游人力资源培训班在广州开班..... (4)
- 第四届台湾青少年中国舞研习交流夏令营在广东舞蹈戏剧职业学院  
启动..... (5)

### 文旅民生

- 省文化和旅游厅梅其洁副厅长率队赴韶关翁源陈村开展调研慰问  
工作..... (6)

### 党风廉政建设

- 厅人事处党支部赴农讲所旧址纪念馆开展革命传统教育..... (7)
- 省博物馆党委理论学习中心组开展“不忘初心、牢记使命”  
主题教育集体学习..... (8)

## 工作动态

省文化和旅游厅举办赴台旅游领队人员业务培训班..... (9)

省立中山图书馆援藏工作队赴西藏察隅县开展专题培训..... (9)

## 2019 粤港澳大湾区艺术精品巡演开幕

6月30日，首届粤港澳大湾区文化艺术节艺术精品巡演暨“大美湾区踏歌前行——2019粤港澳大湾区艺术精品巡演”在广东艺术剧院上演，拉开了“艺术精品巡演”的序幕。省文化和旅游厅党组书记、厅长汪一洋出席并致辞，省委宣传部、省文化和旅游厅及相关单位负责人出席观看了巡演开幕式演出。

汪一洋在致辞中指出，湾区新时代、艺术绽光彩，今年是《粤港澳大湾区发展规划纲要》公布实施的第一年，“人文湾区”建设蓬勃兴起，粤港澳三地文化艺术交流备受瞩目，开放包容、创新协同的一流湾区正在与新时代共潮而生，三地人民意气风发携手奋进。省文化和旅游厅将以首届粤港澳大湾区文化艺术节和大湾区艺术精品巡演的举办为契机，加大湾区文化交流合作，开启区域深度合作新示范，携手推进文化繁荣发展，为新中国成立70周年献礼。

“艺术精品巡演”是由广东省政府、文化和旅游部、香港特别行政区政府、澳门特别行政区政府联合举办的首届粤港澳大湾区文化艺术节的重要板块之一。“艺术精品巡演”汇聚了包括“大美湾区踏歌前行——2019粤港澳大湾区艺术精品巡演”在内的我省和港澳地区、其他省市及国外的16台艺术精品，于6月15日至8月26日在广州、珠海、东莞、

江门、中山等市巡演，共演出 62 场，涵盖了综合节目、地方戏曲、话剧、音乐剧、芭蕾舞、现代舞、民族舞、交响乐、民乐合唱等多种艺术形式。本次巡演旨在推进湾区文化建设和文化交流，搭建以湾区主要城市为支撑点，覆盖粤港澳大湾区城市群的艺术展演和文化交流平台，打造大湾区文化品牌项目。（省演出有限公司）

## 2019 太平洋岛国旅游人力资源培训班 在广州开班

近日，太平洋岛国旅游人力资源培训班在广州暨南大学开班。文化和旅游部国际交流与合作局、广东省文化和旅游厅、暨南大学有关负责同志，南太旅游组织首席执行官克里斯托弗·考克出席开班仪式并致辞。来自斐济、萨摩亚、巴布亚新几内亚、瓦努阿图、密克罗尼西亚、汤加、纽埃等 7 个太平洋岛国和南太旅游组织的 23 名旅游部门官员和企业高管齐聚羊城，参加为期 10 天的培训活动。

文化和旅游部国际交流与合作局副局长李亚莹在开班仪式上表示，中国和建交太平洋岛国是相互尊重，共同发展的全面战略伙伴关系，旅游和人文领域的交流合作是双方关系的重要组成部分，中方愿分享自己在中国出境旅游市场的认识，分享中国旅游市场推广和产品开发的知识和成功经验，双方合作潜力巨大、前景光明。暨南大学为此次培训班

精心安排了丰富的课程，期望培训班成员在粤学习期间积极互动交流，教学相长，学有所得。

广东省文化和旅游厅副厅长张奕民表示，广东是中国与太平洋岛国关系最密切的省份之一，双方在文化和旅游领域的交流合作基础良好、交往频繁，发展势头不断扩大。广东将加强与南太平洋岛国在游客互送、旅游从业人员培训、旅游宣传推介等方面的交流合作，促进双方旅游文化的共同发展。

此次为期 10 天的培训课程涵盖“一带一路”倡议、旅游市场新知与实践、中国客源市场消费特征、海岛旅游、旅游市场推广、文化创意产品、可持续发展与负责任旅游以及中国旅游管理经验等；并就深化中国与岛国旅游交流合作进行专题讨论；培训班还组织学员赴广州和深圳，实地考察白天鹅宾馆、南沙大酒店、陈家祠、深圳华侨城等体现广东经济社会发展成就和岭南文化的代表性地点。旨在让学员们从行业宏观视野和营销管理能力两个方面得到切实的收获。

（厅交流处）

## **第四届台湾青少年中国舞研习交流夏令营 在广东舞蹈戏剧职业学院启动**

7月1日，由文化和旅游部、省文化和旅游厅主办，省教育厅指导，广东舞蹈戏剧职业学院和台北市艺术文化交流

协会承办的 2019 年“艺传两岸——第四届台湾青少年中国舞研习交流夏令营”开营仪式在广东舞蹈戏剧职业学院举行。来自台湾的 131 名青少年学员将在学院开始为期 9 天的民族民间舞蹈研习行程。本届夏令营课程安排充实，活动内容丰富多彩，学员们将学习古典舞基本功、翻滚课、剧目、编导、民族民间舞的技术技巧等课程，到佛山祖庙，岭南新天地等地参观采风，进一步深入了解地方风情，通过艺术交流增进对祖国传统文化的理解和对中华民族的认同。（广东舞蹈戏剧职业学院）

## 省文化和旅游厅梅其洁副厅长率队赴韶关翁源陈村开展调研慰问工作

近日，省文化和旅游厅党组成员、副厅长梅其洁率领厅财务处、机关服务中心、信息中心有关负责同志，赴厅定点帮扶的韶关市翁源县陈村开展扶贫慰问和调研活动。陈村村委、驻村工作队有关负责同志陪同相关活动。

调研组集中慰问了陈村 61 户贫困户，梅其洁同志代表厅党组，给贫困户送上了慰问金，并发放了热心企业捐赠的衣服。慰问会上，梅其洁同志充分肯定了近年来陈村脱贫攻坚取得的实效，鼓励全村贫困户在村委和驻村干部的帮助下，用好国家有关政策，勇于克服困难，巩固脱贫成果，勤

劳致富，进一步改善生活条件、提高生活水平。

期间，调研组听取了陈村村委、驻村工作队有关脱贫攻坚的情况汇报，详细了解陈村村集体收入、农作物种植和销售、贫困户生产生活和学习教育、村基础设施建设等具体情况，实地考察了陈村小学、陈村文体广场和陈村卫生整洁村示范点、美丽乡村示范点等工程建设情况，考察调研了县级文物保护单位陈村义举祠的保护修缮和活化利用情况。（厅财务处）

## 厅人事处党支部赴农讲所旧址纪念馆 开展革命传统教育

7月3日，厅人事处党支部一行12名党员在支部书记周显华带领下，赴毛泽东同志主办农民运动讲习所旧址纪念馆开展革命传统教育。重温了毛泽东以马克思列宁主义的阶级分析方法对中国社会各阶级的经济地位及其政治态度作出的科学的分析，体会了革命先辈们的艰苦革命历程，感受了革命志士的情怀，接受了精神洗礼。学习结束后大家纷纷表示，要以肖楚女、彭湃、恽代英邓革命先烈为标杆、为榜样、为镜子，守初心、担使命、找差距、抓落实，在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，进一步增强政治担当、责任担当和历史担当，为全省文化和旅游干部人才队伍

建设工作做出应有的贡献。（厅人事处）

## 省博物馆党委理论学习中心组开展 “不忘初心、牢记使命”主题教育集体学习

7月1、2日，省博物馆召开党委理论学习中心组会议，利用2天的时间，集中开展“不忘初心、牢记使命”主题教育专题研讨，推动省博物馆主题教育高质量开展。馆领导班子、党委委员及各在职党支部书记共13人参加会议。

参会人员深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想，围绕习近平总书记关于初心使命重要论述、增强斗争精神勇于担当作为、习近平新时代中国特色社会主义思想体系、习近平新时代中国特色社会主义思想蕴含的世界观方法论等重要内容，分专题逐一进行学习，并结合自学情况，分享学习体会。大家一致认为，习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的重要讲话，思想深邃、内涵丰富、高屋建瓴，是开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的根本指针，是新时代加强党的建设的纲领性文献。如何积极把学习成果有效转化为推动工作的强大动力，切实将主题教育与文博工作有机结合，实现该馆高质量发展，是检验主题教育成效的重要标准。（省博物馆）



## 省文化和旅游厅举办赴台旅游领队人员 业务培训班

近日，省文化和旅游厅在省文化馆举办 2019 年赴台旅游领队人员业务培训班，来自全省 20 家赴台游组团社的负责人及导游领队人员共 310 人参加了培训。培训中，省台办、省文化和旅游厅等部门及旅游安全专家分别就台湾基本情况、对台政策、赴台游相关法律法规、赴台游领队人员工作实务、旅游安全风险与防范等内容进行了授课，授课结束后，省文化和旅游厅还组织学员进行了结业考试，培训合格的学员将领取赴台湾游领队证。（厅市场管理处）

## 省立中山图书馆援藏工作队赴西藏察隅县 开展专题培训

近日，省立中山图书馆派出援藏工作队，前往林芝地区察隅县、鲁朗镇开展培训及指导工作。此次援藏工作队主要针对察隅县图书馆目前的情况，从图书分类与编目、未成年人阅读推广、数字阅读和数字推广、Interlib 系统操作等方面，为察隅县文化局的 12 名工作人员开展了专题培训。培训期间设置了座谈的环节，参训学员就察隅图书馆重新开放

所遇到的困难与授课老师进行了交流。授课老师对学员的问题提供了解决方案和建议，学员纷纷表示受益匪浅。（省立中山图书馆）

---

送：文化和旅游部办公厅，傅华、许瑞生同志，省委、省人大、省政府、省政协办公厅，省委宣传部，省发展改革委，省扶贫办；  
各地级以上市文化广电旅游体育局；  
省文化和旅游厅各处（室），厅属各单位（含星海演艺集团下属单位）。

---

传真：(020)37803016      省文化和旅游厅公众网：<http://www.gdwht.gov.cn>  
电邮：[whtxxzx@163.com](mailto:whtxxzx@163.com)      广东文化网：<http://www.gdwh.com.cn>